



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№162 (23316)

Пятница, 2 сентября 2011 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ "Вся Россия"

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная

От сентябрьского причала...

Для Савелия Соседкова и его мамы Ольги Анатольевны Брюховой 1 сентября стало двойным праздником. Савелий пошел в первый класс политехнической гимназии, а мама – учитель французского языка в этом же известном в городе образовательном учреждении - начала новый учебный сезон.

Провожали юного школяра в дорогу знаний папа и две бабушки. Готовились к новому этапу в жизни основательно. Только портфель выбирали все лето. Чтобы был легким, удобным, функциональным. Савелий давно хотел в школу, ведь все двоюродные братья уже ученики. Зато в гимназию пришел победителем – вместе с цирковой студией «Аншлаг» выступил нынче на фестивале в Варшаве, а потом побывал с ребятами в Берлине и Париже.

Почти 34 тысячи тагильских школьников из 65 школ города вчера, как и Савелий, принимали поздравления с Днем знаний. Для многих этот день становится праздничным не впервые, например, для второклассника Влада Горькина и его мамы Ларисы Владимировны. А



* Савелий Соседков пошел в первый класс!



* Школьный вальс.



* Валентина Исаева поздравляет школьников и педагогов с Днем знаний.

для учащихся выпускных классов он особый, настраивающий на ответственный и решающий год.

Каждое ОУ встретило 1 сентября с собственными достижениями. В политехнической гимназии из 37 кабинетов, где будут учиться более 900 гимназистов,

отремонтировано при поддержке муниципалитета и шефов десять. 13 лет здесь работала директором глава города Валентина Исаева. Вчера в приветствии школьникам и коллективу педагогов Валентина Павловна подчеркнула, что гордится высокими результатами в

образовании и сильным педагогическим коллективом политехнической гимназии, где 44% учителей имеют высшую квалификационную категорию. Мэр Тагила пожелала выпускникам плодотворного, творческого учебного года, а родителям учеников – хорошего пар-

терства со школой. Во многих ОУ города встречали праздник достойно, заранее готовясь к учебному сезону, который начался с перехода на новые федеральные государственные образовательные стандарты начальной школы и новые санитарные нормы и правила.

Все школы были приняты комиссиями к учебному году, хотя у многих есть замечания и проблемы. Школа №80, расположенная на Черноисточинском шоссе, имеет весомые успехи в спортивных достижениях, туризме и краеведении, но знает о своих слабых

местах. И все же именно она переживает сегодня второе рождение. Последний перед новым учебным годом педсовет в 80-й завершился песней «Планета творчества». Столь необычайным образом педагогический коллектив, который в новом сезоне возглавил

Сергей Владимирович Цветков, приехавший в Тагил из города Чайковский, пригласил на старт совместного проекта управлений образования и культуры по созданию особого учебного комплекса на базе средней школы №80.

(Окончание на 3-й стр.)

Победы согревают, но не дают расслабляться

В канун нового учебного года тагильское образовательное сообщество подводило итоги года минувшего.

В их числе оказалось немало достижений, которыми гордятся педагоги. Например, коллектив 86-й гимназии стал победителем всероссийского конкурса «Элита российского образования». Третье место в конкурсе «Инновации рождаются в школе» заняла школа №50. Эти образовательные учреждения – отличные площадки федеральных государственных проектов и побеждают именно в конкурсах инноваций.

Семь педагогов различных ОУ стали победителями приоритетного национального проекта «Образование», два школьника, Дмитрий Акилов из школы №90 и Анна Суворова, ученица школы №75/42, за большие достижения награждены премиями президента Российской Федерации Дмитрия Медведева. А первое место в областной выставке «Инновации в системе образования» занял Дворец детского и юношеского творчества Дзержинского района.

Римма СВАХИНА.

Тест на наркотики в школах становится регулярным

Большое внимание система образования области уделяет здоровью школьников. Третий год подряд по губернаторской инициативе планируется проведение тестирования учащихся на наркотики.

Нижний Тагил был в числе городов-пионеров Свердловской области, где впервые прошло испытание системы контроля за здоровьем учащихся в 45-й и 10-й школах. В минувшем учебном году подобную проверку прошли уже все образовательные учреждения региона.

По мнению специалистов, система оказалась эффективной. 95% тагильских школьников в возрасте от 13 до 17 лет, родители которых дали согласие на тестирование с целью выявления психоактивных веществ, прошли его.

У части детей проба оказалась положительной. Все они были дополнительно обследованы в наркодиспансере. В итоге доктора наркозависимости не обнаружили. При этом родители и педагоги получили реальную картину, поэтому пересматриваются подходы в работе с детьми указанного возраста. Причем учителя не знают конкретных фамилий учащихся, чьи тесты дали положительный результат, поскольку обязательное условие тестирования – полная конфиденциальность – сохраняется.

В новом учебном году проект, курируемый губернатором Свердловской области Александром Мишаириным, будет продолжен. По-прежнему сроки тестирования сохраняются в тайне. Именно поэтому педагоги считают результат объективным.

Римма СВАХИНА.

В стране и мире

Россия признала протесты повстанцев

Россия признала Национальный переходный совет Ливии единственным действующим правительством страны. Об этом сообщается на сайте МИД РФ.

«Наша страна установила и поддерживает дипломатические отношения с Ливией с 4 сентября 1955 года и никогда не прерывала их вне зависимости от того, какое правительство находилось у власти в Триполи», – говорится в заявлении министра. В МИД выразили надежду, что договоры и взаимные обязательства, ранее взятые на себя обеими странами, продолжат действовать и будут добросовестно выполняться.

Ранее мятежное правительство было признано рядом западных стран, однако Россия ограничивалась тем, что называла НПС легитимным партнером для переговоров наряду с официальным правительством Ливии в Триполи.

Президент позвал миллиардеров в школу

Президент России Дмитрий Медведев предложил предпринимателям, чье состояние превышает один миллиард долларов, рассказать школьникам о своем пути к жизненному успеху.

Он отметил, что «история жизненного успеха», которую предполагается преподавать школьникам при участии предпринимателей, может воплощаться не только в деньгах. В России, по данным Forbes, насчитывается 101 долларовый миллиардер. В тройку наиболее богатых россиян входят председатель совета директоров Новолипецкого металлургического комбината Владимир Лисин, владелец «Северстали» Алексей Мордашов и глава группы «Онэксим» и лидер партии «Правое дело» Михаил Прохоров.

Дорог станет вдвое больше

Протяженность современных дорог в России в ближайшие 10 лет планируется увеличить почти в два раза, причем большинство этих дорог будут региональными и муниципальными, а не федеральными.



Об этом заявил премьер-министр РФ Владимир Путин в ходе видеомоста по проблематике дорожного строительства в РФ. «Задача обеспечения транспортной связи между малыми населенными пунктами является сложной, объем большой, качество дорожного покрытия там пока низкое», – отметил он. В этом году было принято решение оказать поддержку из федерального центра субъектам для выполнения задач в этой области.

В Дагестане убит подполковник ФСБ

В дагестанском Хасавюрте в результате покушения вчера погиб подполковник ФСБ. Его машина взлетела на воздух на Махачкалинском шоссе города.

Бомба сработала около 11 утра. Взрывное устройство было прикреплено под днищем автомобиля заместителя начальника городского отдела УФСБ Ибрагима Джабраилова. Подполковник погиб на месте, находившаяся в машине его мать госпитализирована. Накануне вечером в городе Баксан (Кабардино-Балкария) был убит начальник оперативно-розыскной части управления внутренних дел по Баксану и Баксанскому району полковник Мурад Сижажев. Его тело с огнестрельными ранениями обнаружили в служебной машине. Еще один инцидент произошел накануне в Буйнакске, где неизвестный выстрелил из гранатомета по продовольственному магазину. В результате нападения никто не пострадал, однако зданию был нанесен ущерб на сумму около 45 тысяч рублей.

Дневник - электронный

В этом году управление образования Нижнего Тагила стало пилотной площадкой правительства Свердловской области по оказанию трех услуг в электронном виде. Записаться в детский сад, в школу и получить информацию об образовательном учреждении в Нижнем Тагиле можно через Интернет.

Многие родители воспользовались возможностью записаться в ли-

цеи и гимназии, и действительно их дети были зачислены в первый класс. Благодаря этому удалось избежать очередей и ссор при записи в школы, которые были отмечены в Екатеринбурге. В новом учебном году запланировано создание электронных дневников и журналов. Постепенно происходит переход на информационные технологии.

При введении электронного журнала система успеваемости станет прозрачной для всех: родителей, учеников, учителей, работающих в параллели. С его помощью можно отладить

интерактивное общение родителей, учителей и ребенка, контролировать выполнение домашнего задания, посылать сообщение о родительском собрании. Иными словами, электронный дневник со временем полностью заменит бумажный носитель.

Система журналов в традиционном варианте пока сохраняется. Кстати, в этом году школьному журналу исполнится 75 лет. Но интерактивный режим все настойчивее вытесняет старую бумажную систему.

Римма СВАХИНА.

Подарки от металлургов

К 1 сентября молодежная бригада крупно-сортного цеха ЕВРАЗ НТМК решила сделать подарок воспитанникам детского дома №1.

По итогам первого полугодия металлурги стали победителями трудового соревнования. Денежную премию

металлурги решили потратить на спортивную форму и спортивный инвентарь для детей, воспитывающихся в госучреждении. Инициатором доброго дела стал слесарь-инструментальщик Дмитрий Палкин. В День знаний он вместе с коллегами вручил детям подарки.

Елена ОСИПОВА.

нереально, так как Киев уже пять лет является членом Всемирной торговой организации.

Об этом заявил в Киеве украинский премьер Николай Азаров, прокомментировав таким образом заявление президента России о том, что Украина может обратиться к Москве с просьбой об «интеграционной» скидке на газ. Киев больше года стремится договориться с Россией о пересмотре обременительных для украинской металлургической и химической отраслей газовых соглашений с Россией, заключенных в 2009 году правительством находящейся ныне под судом Юлии Тимошенко.

Аферистки грабили иностранных женихов

В Санкт-Петербурге задержаны три местные жительницы, которые грабили иностранцев. Они находили их через сайты знакомств.

Схема была достаточно проста. Петербурженки знакомились с потенциальными женихами, а для продолжения романа просили у виртуальных знакомых переслать на их имена крупные суммы денег для покупки авиабилетов, получения загранпаспортов и виз. Доверчивые иностранцы переводили деньги на счет в одном из банков Санкт-Петербурга, после чего связь с «любимыми» терялась. Деньги ушлишь обольстительницы тратили на личные нужды. В настоящее время полиция установила факт получения аферистками 10 тысяч евро от гражданки Финляндии, однако расследование продолжается. Уголовные дела возбуждены по ст.159 УК РФ (мошенничество).

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК
подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 28,89 руб.

-4 коп.

€ 41,47 руб.

-29 коп.



